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Az SZTE- MGK természetvédelmi mérnöki MSc hallgatóinak természetvédelmi 

terepgyakorlata a Bükki Nemzeti Park Igazgatóság területén 

 

 

2025. június 7-9. között a Szegedi Tudományegyetem Mezőgazdasági Kar Természetvédelmi 

mérnöki mesterképzés első és második évfolyamos hallgatói Természetvédelmi terepgyakorlat 

I.-II. kurzus keretén belül dr. Czóbel Szilárd és dr. Szirmai Orsolya oktatók vezetésével 

háromnapos tanulmányi úton vettek részt a Bükki Nemzeti Park Igazgatóság (BNPI) működési 

területén.  

A terepgyakorlat során a hallgatók betekintést nyertek a BNPI természetvédelmi 

tevékenységébe, megismerkedtek a terület adottságaival, védett természeti és geológiai 

értékeivel, a területkezelés és tájhasználat különböző jellegzetességeivel, valamint 

megközelítéseivel. 

A kezdő túra a Szomolyai Kaptárkövek Természetvédelmi Terület Kaptárkő-tanösvény volt. Itt 

bemutatásra kerültek az elődeink által kifaragott vulkáni eredetű riolittufakúpok, melyek 

egyszerre kulturális és természetvédelmi oltalom alatt álló geológiai értékek és részei a Bükk-

vidék Geoparknak. 

 

 

Kaptárkő – Szomolyai Kaptárkövek TT 

 

Következő állomásunk a Hór-völgyben található Suba-lyuk tanösvény volt, mely szintén 

gazdag geológiai formákban és természeti értékekben. Itt található az ex lege fokozottanvédett 

Subalyuki-barlang, mely a magyarországi ősemberkutatás egyik legnevezetesebb régészeti 

lelőhelye.  

A nap utolsó megállóhelye a műemléki védelem alatt álló XIII. sz-i mezőnyárádi romtemplom 

volt. 

 



2 
 

 

Subalyuki-barlang – Suba-lyuk tanösvény 

 

 

Hór völgy – közönséges lábatlangyík (Anguis fragilis) 

 

 

A mezőnyárádi romtemplom 
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A második napon Bartha Attila, a Nyugat-bükki Tájegység tájegységvezetője kíséretében egész 

napos vezetett túrán vettek részt a hallgatók a Bükk-fennsík és a bükki Őserdő területén. A 

bejárásra került útvonal érintette a Nagy-mezőt, a Zsidó-rétet, a bükki Őserdőt, a Mohos-töbröt, 

a Három-kő ormot és az ex lege Kis-kőháti-zsombolyt. 

A több mint 2 évtizedes szakmai múlttal rendelkező Bartha Attila bemutatta a fennsík 

természeti értékeit, jellemző és védett növény- és állatfajait, melyek közül számos 

természetvédelmi oltalom alatt álló fajt sikerült is megfigyelni. A természetvédelmi szakember 

beszélt a természetvédelmi munka kihívásairól, valós területkezelési esetekről, valamint a 

biotikai adatgyűjtés érdekességeiről. Ezenkívül lehetőség adódott számos szakmai kérdés 

megvitatására is. 

 

 

A Nagy-mező, szibériai nőszirommal (Iris sibirica) 

 

 

 

Zsidó-rét, szürke farkas (Canis lupus) lábnyom 
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A bükki Őserdő bejárása, Bartha Attila vezetésével 

 

 

Mohos- töbör 

 

A záró napon Szegedi László, a Keletbükki Erdészeti Igazgatóság erdészeti igazgatója tartott 

tájékoztatást a terület erdeinek állapotáról, az erdészeti kezelési lehetőségekről, eszközeiről, 

céljairól, ahol számos természetvédelmi kérdés is felmerült. A jelen és a jövő erdészeti 

kihívásaira adható lehetséges válaszok szintén szóba kerültek, melyek szorosan összefonódnak 

a gazdasági-társadalmi folyamatokkal.  

A megbeszélést követően Varbó és Mályinka közötti erdőségekben a hallgatók több helyszínen 

is megtekinthették az erdőkezelés, erdészeti beavatkozások különböző típusait. 
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Erdő felújítás folyamatának megismerése, Szegedi László vezetésével 

 

 

 

Kapu-bérc 


